

南通日报

A1 今日 8 版
第 19578 期

2021年3月 12 星期五

农历辛丑年正月小廿九

今日天气：多云 最低温度 8℃
左右 最高温度 14℃左右

关注南通发布 APP

获取更多资讯内容

砥砺奋进开新局

——习近平总书记同出席 2021 年全国两会人大代表、政协委员共商国是纪实

- 揭示“三新”深意——只有准确把握新发展阶段、深入贯彻新发展理念、加快构建新发展格局，才能确保“十四五”开好局起好步
- 瞄准“两高”目标——从高质量发展到高品质生活，一个事关国计，一个连着民生，共同指向人民日益增长的美好生活需要
- 凝聚奋进力量——向光辉历史汲取精神滋养，从优良传统传承智慧力量，以团结奋进的精神状态迈上全面建设社会主义现代化国家新征程

A2

十三届全国人大四次会议在京闭幕

批准政府工作报告、“十四五”规划和 2035 年远景目标纲要、全国人大常委会工作报告等
通过关于修改全国人大组织法的决定、修改全国人大议事规则的决定 习近平签署主席令予以公布
通过全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定

习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等在主席台就座 栗战书主持并讲话

新华社北京 3 月 11 日电 第十三届全国人民代表大会第四次会议在圆满完成各项议程后，11 日下午在人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、“十四五”规划和 2035 年远景目标纲要、全国人大常委会工作报告等。大会通过关于修改全国人大组织法的决定、关于修改全国人大议事规则的决定，国家主席习近平签署第 73 号、第 74 号主席令予以公布。大会通过全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持。大会主席团常务主席、执行主席王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、杨振武在主席台执行主席席就座。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表 2953 人，出席 2896 人，缺席 57 人，出席人数符合法定人数。

下午 3 时，栗战书宣布会议开始。

会议经表决，通过了十三届全国人大四次会议关于政府工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定国务院过去一年的工作，同意报告提出的“十四五”时期主要目标任务和 2021 年经济社会发展的总体要求、主要目标和工作部署，决定批准这个报告。

会议表决通过了关于国民经济和社会发展第十四个五年规划和 2035 年远景目标纲要的决议。决议指出，会议同意全国人大财政经济委员会的审查结果报告，决定批准这个规划纲要。会议要求，“十四五”时期要统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设的总体布局，协调推进全面建设社会主义现代化国家、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党战略部署，坚持稳中求进工作总基调，准确把握

新发展阶段，深入贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，推动高质量发展，统筹发展和安全，推进国家治理体系和治理能力现代化，实现经济行稳致远、社会安定和谐，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

会议经表决，通过了关于修改全国人大组织法的决定、关于修改全国人大议事规则的决定。这两个决定自 2021 年 3 月 12 日起施行。《中华人民共和国全国人民代表大会组织法》《中华人民共和国全国人民代表大会议事规则》分别根据这两个决定作相应修改，重新公布。

会议经表决，通过了全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定。决定自公布之日起施行。

会议表决通过了十三届全国人大四次会议关于 2020 年国民经济和社会发展计划执行情况与 2021 年国民经济和社会发展计划的决议，决定批准关于 2020 年国民经济

和社会发展计划执行情况与 2021 年国民经济和社会发展计划草案的报告，批准 2021 年国民经济和社会发展计划；表决通过了十三届全国人大四次会议关于 2020 年中央和地方预算执行情况与 2021 年中央和地方预算的决议，决定批准关于 2020 年中央和地方预算执行情况与 2021 年中央和地方预算草案的报告，批准 2021 年中央预算。

会议表决通过了十三届全国人大四次会议关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定十三届全国人大三次会议以来常委会的工作，同意报告提出的今后一年的主要任务，决定批准这个报告。

会议经表决，通过了十三届全国人大四次会议关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议，决定批准这两个报告。

随后，栗战书发表讲话。他说，十三届全国人大四次会议经过全体代表的共同努力，已经圆满完成了各项议程。

栗战书指出，会议高度评价党和国家事业取得的新的重大成就，表达了人民对习近平总书记和以习近平同志为核心的党中央的衷心拥戴。会议审议批准了政府工作报告和其他报告，审查批准了国民经济和社会发展第十四个五年规划和 2035 年远景目标纲要。

栗战书说，会议审议通过了关于修改全国人大组织法的决定和关于修改全国人大议事规则的决定。会议作出关于完善香港特别行政区选举制度的决定，全体代表高度赞同，表达了包括香港同胞在内的全国各族人民维护国家主权、安全、发展利益，维护香港宪制秩序的坚定决心。

栗战书指出，在全面建设社会主义现代化国家新征程上，人大工作更好发挥职能作用，必须在思想上、政治上、行动上更加自觉做到旗帜鲜明用习近平新时代中国特色社会主义思想统揽人大工作，（下转 A6 版）

中国经济只有走得稳才能走得有力
——李克强总理出席记者会并回答中外记者提问



A3

勇当奋斗者 建功新时代
——我市全国人大代表谈收获话落实

A6

中共南通市第十二届纪委六次全会召开

本报讯（记者朱文君 卢兆欣）中共南通市第十二届纪律检查委员会第六次全体会议 3 月 11 日召开。市委书记徐惠民出席会议并讲话，强调全市各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央纪委全会精神，坚持系统施治、标本兼治，持续巩固拓展反腐败斗争压倒性胜利，为深化“强富美高”新南通建设、勇当全省“两争一前列”排头兵提供坚强保证，以优异成绩庆祝建党 100 周年。

市委副书记、市长王晖，市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋，市委副书记、市委统战部部长沈雷等市领导出席会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任韩方主持会议。

徐惠民指出，习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话，是推进全面从严治党向纵深发展的重要遵循，是新时期纪检监察工作

工作高质量发展的行动指南。全市各级党组织和广大党员干部要把深入学习贯彻总书记重要讲话精神作为重要政治任务，同深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，同深入学习习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神结合起来，同深入学习十三届省纪委六次全会精神结合起来，同正在做的事情结合起来，坚定不移推进全面从严治党，确保各项工作始终沿着总书记指引的方向坚定前行。

徐惠民指出，近年来，市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实新时代党的建设总要求，把严的标准、严的措施贯穿管党治党全过程，奋力推动全面从严治党迈上新台阶。过去的一年，全市各级纪检监察机关聚焦主责主业，忠诚履职担当，切实加强政治监督，严查违法违纪案件，深化纪检监察体制改革，为巩固发展良好政治生态发挥了重要作用。

同时也要清醒看到，党风廉政建设和反腐败斗争面临的形势依然严峻复杂，腐蚀和反腐蚀斗争长期存在，稍有松懈就可能前功尽弃，全面从严治党依然任重道远。

徐惠民强调，党风廉政建设和反腐败斗争事关国家政治安全、事关人心向背、事关兴衰成败，是一场输不起也决不能输的重大政治斗争。要坚定政治方向、保持政治定力，坚持系统施治、标本兼治，持续巩固拓展反腐败斗争压倒性胜利。一要以有力监督践行“两个维护”。突出政治信仰抓好教育引导，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装党员干部头脑；突出政治规矩抓好执纪监督，推动党员干部始终坚守“两个维护”这个最根本的政治纪律和政治规矩；突出政治体检抓好巡察工作，不断提升从政治角度精准发现问题的能力和水平。二要以系统思维一体推进“三不”。坚持以系统观念深化全面从严治党，统筹运

用监督执纪“四种形态”，综合发挥惩治震慑、惩戒挽救、教育警醒功效，真正让党员干部因敬畏而不敢腐、因制度而不能腐、因觉悟而不想腐。三要以坚毅态度持续纠治“四风”。拿出恒心和韧劲贯彻落实中央八项规定精神，紧盯重点部位和薄弱环节，全面巡视，靶向纠治顽瘴痼疾，对形式主义、官僚主义从政治的高度深度整治，对享乐主义、奢靡之风露头就打、反复敲打，坚决防止不良风气滋长蔓延。四要以全面覆盖完善监督体系。发挥党内监督主导作用，把党委（党组）全面监督、纪委监委专责监督、党的工作部门职能监督、基层组织日常监督、党员民主监督等有机结合起来，形成上下联动、横向协同、同向发力的党内监督体系。完善纪律监督、监察监督、派驻监督、巡视监督统筹协调机制，加强与组织、政法、审计、财政、统计等监督的衔接，推动各类监督协同高效。

（下转 A4 版）

本报讯（记者朱文君 卢兆欣 李彤）昨日上午，市委召开领导干部警示教育大会，深入剖析违纪违法典型案例，以案说法、以案明纪、以案促改，教育引导全市各级领导干部始终做到忠诚干净担当，不断巩固发展风清气正的良好政治生态。市委书记徐惠民在大会上讲话，要求全市党员干部深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党重要论述和中纪委、省纪委监委精神，坚持以无禁区、全覆盖、零容忍的态度推进反腐败斗争，坚决打赢反腐败这场硬仗，确保“十四五”开好局、起好步。

市委副书记、市长王晖主持会议。黄巍东、庄中秋等市四套班子领导参加会议。

在集体观看了《心不设防，罪有攸归》警示教育片后，徐惠民指出，全市党员干部要以这些腐败分子为镜鉴，从他们深深忏悔中看到腐败行为代价之大、成本之高，始终存戒惧、知敬畏，做到拒腐蚀、永不沾。他强调，要提高政治警觉，深刻认识腐败的政治危害，进一步强化理论武装、坚定理想信念，时刻与新思想对表对标，始终对党忠诚老实，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，切实增强廉洁从政的自觉性坚定性。要清醒看到腐败问题和政治问题相互交织、相互渗透的严峻形势，严明政治纪律和政治规矩，时时念好政治上的“紧箍咒”，自觉筑牢行为上的“防火墙”。（下转 A4 版）

中国共产党南通市第十二届纪律检查委员会第六次全体会议决议

A4

省自然资源厅领导率队来通

调研指导沿海高质量发展工作

本报讯（记者汤晓峰 李彤）10 日—11 日，省自然资源厅党组书记、副厅长孔海燕率队来通，调研指导沿海高质量发展工作。11 日下午，调研组召开沿海地区高质量发展座谈会，围绕国土空间规划编制如何更好服务沿海开发、海洋经济发展，听取南通、盐城、连云港沿海三市意见建议。市委副书记、市长王晖出席座谈会并致辞。

王晖对孔海燕一行来南通调研指导表示欢迎，并对省自然资源厅长期以来的关心支持表示感谢。他说，南通是江苏唯一滨临海的设区市，最

具基础、最有条件落实好向海发展战略，目前正以“大通州湾”思维谋划推进全市域沿海开发、江海联动发展，规划体系不断健全、港口建设全面启动、重大项目加速集聚、生态保护成效明显。王晖表示，南通将按照省委、省政府决策部署，坚定不移实施优江拓海、江海联动发展战略，更大力度拥抱大海，走向深蓝，全力打造江苏开放门户、沿海崛起龙头，再来一次高质量发展的“沧桑巨变”。他希望省自然资源厅更加关心支持南通，给予更多指导和帮助，南通将认真落实省厅要求，努力把沿海地

区建设成为沿海发展的江苏样板。孔海燕说，这次调研“大通州湾”和沿海重大项目建设，实地感受南通经济社会发展的速度、富民惠民的温度、宜居宜游的靓度，南通经济发展的势头、干部干事创业的精气神、板块比学赶超的氛围给调研组留下了深刻印象。她希望沿海三市要提升政治能力，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，自觉践行新发展理念，坚决扛起海洋经济发展责任；进一步优化沿海地区国土空间布局，服务好海洋经济和沿海地区高质量发

展；坚持生态优先，向海而兴、向海图强，努力打造沿海绿色产业集聚带、滨江特色城镇带和美丽生态风光带，让美丽江苏在沿海地区得到充分展现。

南通、盐城、连云港三市自然资源和规划局汇报了国土空间规划和海洋经济高质量发展相关情况。如东县、启东市、通州湾示范区作工作汇报。在通期间，调研组听取了浒苔联防联控工作汇报，并在如东、启东、通州湾开展实地调研。

市领导封春晴、赵闻斌、陈晓东陪同调研。

一刻不停推进党风廉政建设和反腐败斗争
不断巩固发展风清气正政治生态

省政协来通调研海洋科技创新工作
扬帆科技新蓝海 推动高质量发展

本报讯（记者郭亮）10 日至 11 日，省政协副主席翟立率调研组来通，围绕“海洋科技创新”开展专题调研。市委副书记、市长王晖参加相关活动。

近年来，市委、市政府高度重视海洋科技创新，将船舶海工业列为“3+3+N”产业体系中的主导产业予以重点扶持。南通船舶海工产业中的龙头企业突出创新驱动，强化技术引领，从“造壳”迈向“造芯”，从“制造”转向“智造”，一批创新成果斩获国家科技大奖，填补多项空白，走出了一条逐步提升、转型发展之路，关键配套取得突破，建成交付了一批世界首制、国内首制船型，产业规模和技术水平居国内前列。南通沿海岸线已形成海工装备、高技术船舶、核心配套设备、研发服务业协同发展的产业集群，高科技产业已经成为我市海洋经济增长的主要驱动力。（下转 A4 版）

（下转 A4 版）